

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Салеевой Ляйсан Ринатовны на тему: «Оптимизация изготовления металлокерамических конструкций» представленной на соискание научной степени кандидат медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология

Актуальность исследования. Несмотря на рост профилактических мер, предпринимаемых как на государственном уровне, так и лично пациентами потеря зубов не теряет своих позиций в структуре оказываемой стоматологами помощи. Стремление врачей к оптимальной эстетической и функциональной реабилитации в различных клинических случаях сохраняет актуальность применения металлокерамических зубных протезов, заставляя исследователей искать все новые пути их совершенствования.

Невзирая на длительный опыт применения металлокерамических протезов, сколы керамической облицовки продолжают беспокоить как врачей, так и пациентов, приводя к конфликтным ситуациям и, зачастую требуя полной замены протезов, в короткие сроки.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно, положения, выносимые на защиту, отражают суть проведенных исследований и не вызывают возражений. Работа выполнена на репрезентативном материале с применением современных методов исследования. Автор четко и грамотно проводит анализ собственных исследований, новизна которых не вызывает сомнений. Экспериментальная часть проведена на высоком уровне и подтверждает данные клинических исследований.

Значимость полученных результатов подтверждается публикацией 16 печатных работ, из них 7 в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в том числе 4 в международных базах цитирования. Получен 1 патент Российской Федерации на изобретение.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в практической деятельности врачей-стоматологов-ортопедов для снижения

частоты осложнений в виде сколов керамической облицовки при протезировании пациентов с применением металлокерамических конструкций и продлить сроки службы последних.

Заключение.

Данные представленные в автореферате Салеевой Ляйсан Ринатовны на тему: «Оптимизация изготовления металлокерамических конструкций» является законченным научным исследованием, раскрывающим важную тему усовершенствования адгезии керамической массы к металлическому каркасу при изготовлении металлокерамических протезов.

Согласно представленному автореферату работа полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. Считаю, что диссертация Салеевой Л.Р. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология.

Профессор кафедры ортопедической стоматологии
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук
(научная специальность 3.1.7 – Стоматология)
профессор, заслуженный врач Российской Федерации

Глустенко Валентина Петровна

«20» июня 2022 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89, телефон: +7 (846) 374-10-01, e-mail: info@samsmu.ru, сайт: <https://samsmu.ru>